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http://news.bnt.bg/bg/a/zasadikha-lirovo-drvo-do-ndk-v-pamet-na-khorata-spasili-

choveshki-zhivot 
  

Засадиха лирово дърво до НДК в памет на хората, спасили човешки живот 
  

Цанка Николова 
От днес лирово дърво близо до НДК ще напомня за хората, които са дарили органите си 

и с това са спасили човешки животи. 

В знак на признателност към хората, спасили човешки животи с даряване на органи, но 

и с благодарност към техните близки, взели трудното решение, каква е символиката на 

дървото разказва зам.-министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков. 

Д-р Бойко Пенков, зам.-министър на здравеопазването: "Със символа на това лирово 

дърво се надявам, че то ще бъде символ на кампанията, която сега започва - да дарим 

живот на хората, които имат нужда. Още веднъж огромно благодаря на близките на 

починалите". 

Ето какво споделя Наталия Маева, преживяла трансплантация. 

Наталия Маева, Национална пациентска организация: "Като човек, който е преживял 

трансплантация и живее благодарение на донора си, който не познавам и съм благодарна 

всеки ден, за мен това е символ на живота и неслучайно на табелата сме записали "защото 

сме живи". 

Листата на лировото дърво наподобяват сърце, а цветовете му напомнят лотус, който е 

един от символите на творението, раждането и слънцето като източник на живота. А 

инициативата е част от кампанията в подкрепа на донорството и трансплантацията "Да, 

за живот". 
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https://nova.bg/news/view/2019/11/11/268231 
  

Д-р Брънзалов: Ваксини трябва да се слагат 
  

От БЛС подкрепят намерението на здравния министър да обжалва решение на 

сливенския съд 
  

Продължават споровете около решението на Административния съд в Сливен да обяви 

за дискриминация неваксинирано дете да не бъде допуснато до детска градина. 

Българският лекарски съюз подкрепя намерението на здравния министър да обжалва 

това решение, обяви в ефира на NOVA д-р Николай Брънзалов, зам.-председател на БЛС. 

„Ваксини трябва да се слагат, защото се слагат за заболявания, за които няма друго 

лечение”, заяви д-р Брънзалов. 

„Една част от децата не могат да образуват, въпреки ваксината, достатъчно висок титър 

на антителата, за да могат да се предпазят. Друга част от децата имат противопоказания 

за поставянето на въпросната ваксина, на тях не трябва да бъде поставяна, но те са в 

риск”, заяви д-р Брънзалов. 

По думите му е постигната 95% ваксинално покритие при децата, но има около 5%, които 

се пазят от останалите 95%, за да не се появи въпросното заболявания. 

„Това са сериозни заболявания, това не е хрема”, предупреди лекарят. 
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СЛЕД РАЗСЛЕДВАНЕ НА NOVA: Уволниха директора на болницата в Пазарджик 
  

Това се случва по разпореждане на премиера Бойко Борисов 
  

Директорът на болницата в Пазарджик д-р Васил Вълчев е бил уволнен по разпореждане 

на премиера Бойко Борисов, съобщиха от Министерството на здравеопазването. 

Още миналата седмица министърът на здравеопазването Кирил Ананиев е изпратил 

писма за свикване на Общо събрание на лечебното заведение, за да бъде извършена 

промяната в управлението на болницата. До избора на нов директор в МБАЛ-Пазарджик 

ще бъде назначен прокурист. 

Здравният министър е поискал от НЕЛК да направи проверка на ТЕЛК решенията, 

издадени от комисиите в МБАЛ-Пазарджик. 

По разпореждане на Ананиев в понеделник Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ 

започна пълна проверка на лечебното заведение. 
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https://nova.bg/news/view/2019/11/11/268262/ 
  

Кирил Домусчиев след уволнението на директора на МБАЛ-Пазарджик: Да спрем 

да търпим наглите разбойници в здравеопазването! 
  

Така собственикът на „Адванс Медия Груп" коментира разследванията на NOVA 

за нарушения в лечебното заведение 
  

„Браво на разследващите журналисти на NOVA! Всяка седмица все по-силни. Ползата 

от вас за обществото е много голяма. Недоумявам как може да има толкова нагли 

разбойници в родното здравеопазване. Крайно време е да спрем да ги търпим!!!”. Така 

собственикът на „Адванс Медия Груп" Кирил Домусчиев коментира в профила си във 

Facebook разследванията на NOVA за нарушения в пазарджишката болница. След 

последните разкрития на Васил Иванов за пожизнените ТЕЛК решения на директора и 

някои от подчинените му медици, премиерът Бойко Борисов разпореди шефът д-р Васил 

Вълчев да бъде уволнен. 

Здравният министър Кирил Ананиев пък нареди пълна проверка на дейността на 

лечебното заведение. Той е поискал от НЕЛК да направи проверка на ТЕЛК решенията, 

издадени от комисиите в МБАЛ-Пазарджик. 
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http://bnr.bg/horizont/post/101190084/zdravniat-ministar-i-pacientski-organizacii-shte-

podpishat-memorandum-za-satrudnichestvo-v-ramkite-na-kampaniata-da-za-jivot 
  

Меморандум за сътрудничество ще бъде подписан в рамките на "Да! За живот!" 
  

Автор: Гергана Хрисчева 
В Министерството на здравеопазването ще бъде подписан Меморандум за 

сътрудничество между министъра на здравеопазването и представители на пациентски 

организации. Поводът е началото на Национална информационна кампания в подкрепа 

на донорството и трансплантацията у нас „Да! За живот!“. 
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От 11 ч. в парка на НДК официално ще бъде засадено дърво в памет и признание на 

донорите и техните близки и на всички, които допринасят за трансплантацията и 

донорството у нас. Инициативата е на пациентски организации и Изпълнителна агенция 

„Медицински надзор“, също част от Националната информационна кампания в подкрепа 

на донорството и трансплантацията у нас „Да! За живот!“. 

БНР е медиен партньор на кампанията. 
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https://news.bg/health/bls-podkrepya-ananiev-za-obzhalvaneto-na-sada-v-sliven-za-

vaksinite.html 
  

БЛС подкрепя Ананиев за обжалването на съда в Сливен за ваксините 
  

Българският лекарски съюз подкрепя намерението на здравния министър да обжалва 

решението на Административния съд в Сливен да обяви за дискриминация 

неваксинирано дете да не бъде допуснато до детска градина. Това заяви за Нова 

телевизия зам.-председателят на БЛС д-р Николай Брънзалов. 

Ваксини трябва да се слагат, защото се слагат за заболявания, за които няма друго 

лечение, категоричен бе той. 

Д-р Брънзалов обясни, че въпреки ваксината някои деца не могат да образуват 

достатъчно висок титър на антителата, за да могат да се предпазят. Друга част от децата 

пък имат противопоказания за поставяне на ваксината и на тях не трябва да бъде 

поставяна, защото са в риск. 

Лекарят изтъкна, че е постигнато 95% ваксинално покритие при децата, но има около 

5%, които се пазят от останалите 95%, за да не се появи въпросното заболяване. 

Това са сериозни заболявания, това не е хрема, предупреди той. 
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https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-

/n11105 
  

Излезе от печат бр.37 на вестник „Форум Медикус” 
  

„Болничната помощ в числа”извежда на стр. 1 специализираното издание – данните са 

за деветмесечието на тази година, източник е сайтът на НЗОК. Прочитът е интересен, а 

изводи може да направи всеки заинтересован. Тема на брой 37  безспорно е началото на 

поредна национална кампания за подкрепа на донорството – инициативата на МЗ е 

отразена в информация, в анализ на факти от проведено социологическо проучване и 

чрез други интересни съобщения. 

Отличителна важна проблематика в новия брой на „Форум Медикус” е диабетът – 

изданието коментира позиция на представители на институциите за политико-

икономическите подходи срещу заболяването, както и информация за тежкото 

съчетаване в „смъртоносен дует” на сърдечната недостатъчност и болестта. Темата се 

коментира в навечерието на Световния ден за борба с диабета, ще бъде продължена и в 

следващ брой. Важно е да се отбележи фактът, че според данните, благодарение на 

прилагането на иновативни терапии у нас продължителността на живота на диабетици, 

които добре контролират болестта си, се изравнява с тази на останалото население. 

В научно-пропедевтичен стил е издържан и коментар за болестта на Паркинсон, за чието 

иновативно лечение осигурителният  фонд също заплаща, а самата модерна терапия 

осигурява относително спокойствие на засегнатите. 
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Пак за нашата страна се отнася и кореспонденция за инициатива на БЧК за грижа за 

самотни възрастни хора по домовете чрез телеасистенция и телекеър – едно съчетаване 

на модерното със страшната необходимост от такива грижи у нас. 

Актуалната тематика в здравната система присъства на страниците на новия брой на 

„Форум Медикус” чрез репортаж за „Трусове в Александровска” – отразени са както 

възраженията на работещи срещу условията за труд и престой на болните в многото 

сгради на лечебното заведение, така и позицията на ръководството на болницата – колко 

пъти е настоявало, какво е най-належащо да се свърши. Разбира се, от Александровска 

пресмятат едно, от МЗ обещават твърде по-малко, но пък може би протестът ще 

стимулира намирането на решения на ремонтните проблеми в спешен порядък. 

Авторитетното лечебно заведение тези дни навърши 140 години, престижът на 

работещите е заслужено висок. Ето защо няма логика точно състоянието на материалната 

база да бъде „спирачка” в развитието на Александровска. 

В новия брой 37 на „Форум Медикус” в рубриката „Цитат от седмицата” е огласено 

становището на зам.-председателя на БЛС д-р Н. Бръзналов за предвидения за 2020 г. 

бюджет на НЗОК за първичната медицинска помощ. 

Рисковете на работното място в здравеопазването – тази изключително важна тема е 

откроена във „Форум Медикус”, логично на специализирания статут на вестника. Като 

стъпва на факти и данни от проучване на Федерацията на синдикатите в 

здравеопазването, изданието коментира условията на труд, недостига на кадри, 

заплащането и нарастващото неравенство в тази посока. Тази фактори са определени 

като предпоставка за нарастващите психо-социални рискове в системата. Решения, 

разбира се, са търсени в много посоки. Резултатите обаче идват твърде бавно. 

В бр. 37 на „Форум Медикус” са публикувани още новини от изминалата седмица, 

съобщения за предстоящи научни събития, покана към студенти по медицина да 

кандидатстват за стипендии и др. 

 

www.redmedia.bg, 11.11.2019 г. TC "www.redmedia.bg" \f C \l "1" 

http://www.redmedia.bg/statii/ministerstvo-saslovni-i-patsientski-organizatsii-shte-si-

satrudnichat-v-kampaniyata-za-donorstvoto-6550 
  

МИНИСТЕРСТВО, СЪСЛОВНИ И ПАЦИЕНТСКИ ОРГАНИЗАЦИИ ЩЕ СИ 

СЪТРУДНИЧАТ В КАМПАНИЯТА ЗА ДОНОРСТВОТО 
  

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев и представителите на съсловни и 

пациентски организации, подписаха Меморандум за сътрудничество в рамките на 

Националната кампания в подкрепа на донорството и трансплантацията „Да! За живот!“. 

Актът е породен от факта, че  все повече български граждани се нуждаят от 

животоспасяваща органна трансплантация, а броят на реализираните у нас донорски 

ситуации за поредна година намалява, 

От министерството информират, че с подписването на документа организациите се 

съгласяват активно да си взаимодействат за насърчаване на донорството и подпомагане 

на трансплантацията. Общата цел е да бъде повишена осведомеността на обществото 

относно същността и значението на донорството и трансплантацията. 

Като приоритети са изведени: 

-   Акцентиране върху необходимостта в семейството и приятелския кръг да се говори за 

донорството; 

-   Популяризиране на Донорската карта; 

-   Промяна на обществените нагласи спрямо донорството; 

-   Развенчаване на митовете относно донорството и трансплантацията; 
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-   Работа в посока намаляване броя на отказите на близките да дарят органите на 

починалия. 

 

www.zdrave.net, 11.11.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" 

https://www.zdrave.net/---/n11115 
  

Пациенти благодарят на д-р Дариткова за ангажираността й за Национална 

диабетна програма 
  

Пациентски организации и сдружения са изпратили благодарствено писмо до 

председателката на парламентарната Комисия по здравеопазването д-р Даниела 

Даритнкова. В него те благодарят за организираната кръгла маса „Заедно можем да 

победим диабета“, проведена под патронажа на комисията, както и за личната й 

подкрепа, разбиране и ангажираност за създаването на Национална диабетна програма. 

В писмото се припомня, че по последни данни Световната диабетна федерация българите 

с диабет са 442 000, още 300 000 са хората с предиабет и на практика няма семейство в 

страната, което да не е засегнато от това заболяване в една или друга степен. 

Отчитайки огромните постижения при лечението на диабет в България и заплащането от 

Здравната каса на всички съвременни терапии, на срещата в Парламента по категоричен 

начин стана ясно, че е нужно да се подобри превенцията на диабета и обучението на 

пациентите за постигането на по-добър контрол над заболяването“ отбелязват от 

пациентската общност. 

От организациите приветстват  разбирането за необходимостта от Национална диабетна 

програма, създаването на Работна група към МЗ и включването на нова процедура в НРД 

за 2019 г., както и намерението за ревизия на изискванията за наблюдение на хората от 

личен лекар и от специалист.   

„Даваме си сметка, че за осъществяването на всички посочени действия е нужна добрата 

воля на изпълнителната власт в лицето на МЗ и НЗОК, както и на съсловните 

организации – БЛС, в чиито правомощия се намират тези промени. Искрено се надяваме, 

че всички те ще се вслушат във Вашия глас и ще вземат предвид препоръките, които 

отправиха специалистите по ендокринология, кардиология, офталмология и неврология 

по време на кръглата маса. Защото изводите от нея са надежда за всички хора, които са 

засегнати от коварното заболяване и техните семейства“, са каза още в писмото. 

То е подписано от председателите на Национална асоциация на децата и младите хора с 

диабет, Българска асоциация „Диабет“, РНСЦ „Диабетни грижи“, СНЦ „Диабет, 

предиабет и метаболитен синдром“, Сдружение „Инсулинови помпи“ и СНЦ „Култура 

без граници“. 

 

www.bnt.bg, 11.11.2019 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 

http://news.bnt.bg/bg/a/deputatite-obszhdat-byudzheta-na-doo-i-nzok 
  

Депутатите ще обсъждат бюджета на ДОО и НЗОК 
  

Народното събрание ще заседава извънредно във вторник, като основна точка ще е 

разглеждането на бюджетите на Държавното обществено осигуряване и на 

Националната здравноосигурителна каса. 

В края на миналата седмица депутатите подкрепиха предложението да има извънредно 

заседание със 133 народни представители, които гласуваха „За“. 

Очакваният макроикономически ръст за периода 2020-2022 г. е около 3,3% за всяка от 

прогнозните години, като прогнозата е за запазване на темпа на икономическия растеж. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/---/n11115
http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/deputatite-obszhdat-byudzheta-na-doo-i-nzok
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Според прогнозата на финансовото министерство се очаква забавяне в стойността на 

инфлацията от около 2,1% годишно, спад на безработицата до 4% в края на 

прогнозирания период. 

Акцент в бюджета е образованието, което получава 610,1 млн. лв. повече. Близо половин 

милиард повече е насочен за здравеопазване, ръстът на пенсиите също е заложен. 

Нарастват с близо 200 млн. лв. социалните помощи и обезщетенията. Разходите за 

отбрана по предложение на правителството нарастват с 201,7 млн., с което възлизат на 

1,61% от БВП. 

Проектът на държавния Бюджет 2020 бе разгледан и приет от трите ресорни 

парламентарни комисии – по бюджет и финанси, по труда и социалната политика, и по 

здравеопазване, като предстои да бъде гласуван на първо четене в парламентарната 

пленарна зала. 

 

www.btv.bg, 11.11.2019 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/zhiteli-na-kv-mladost-otnovo-na-protest-zaradi-centar-

po-narkomanija.html 
  

Жители на кв. "Младост" отново на протест заради център по наркомания 
  

Движението по "Цариградско шосе" в посока центъра беше изцяло блокирано 
  

Жители на столичния квартал „Младост” отново на протест заради център по 

наркомания. Недоволните блокираха изцяло движението по „Цариградско шосе”. 

За близо 10 минути движението по ключовия булевард посока център беше изцяло 

спряно. Причината е преместеният преди няколко месеца Център по наркомания до 

Окръжна болница. 

От здравното министерство обещаха до края на годината да преместят центъра на друго 

място. Не е ясно обаче къде точно. Хората обаче се притесняват, че от там ще изпълнят 

обещанието си. 

 

www.dariknews.bg, 11.11.2019г. TC "www.dariknews.bg" \f C \l "1"   

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/vyzobnoviavane-na-proekta-za-nacionalna-detska-

bolnica-shte-kostva-niakolko-godini-za-realizirane-2197003 
  

Възобновяване на проекта за национална детска болница ще коства няколко 

години за реализиране 
  

Становището е на Камарата на архитектите 
  

Ако се възобнови проектът за национална детска болница, ще са нужни от три до пет 

години за реализирането му, заедно с оборудването на лечебното заведение. Това 

коментира пред журналисти Петкана Бакалова, заместник-председател на Камарата на 

архитектите в България (КАБ). Бакалова присъства на делото по жалба на КАБ, внесена 

във Върховния административен съд, с която се обжалва обществената поръчка за 

болницата. 

Бакалова отново изрази доводите на Камарата против укрепването на сегашната 

конструкция, която се намира в двора на Александровска болница. Нормите за земетръс 

позволяват до 8-етажна болница в София. Според Общия устройствен план и Подробния 

устройствен план болницата не може да е по-висока от 20 метра. През 2011 г. 

съществуващият незавършен строеж е определен за премахване с Подробния 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zhiteli-na-kv-mladost-otnovo-na-protest-zaradi-centar-po-narkomanija.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zhiteli-na-kv-mladost-otnovo-na-protest-zaradi-centar-po-narkomanija.html
http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/vyzobnoviavane-na-proekta-za-nacionalna-detska-bolnica-shte-kostva-niakolko-godini-za-realizirane-2197003
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/vyzobnoviavane-na-proekta-za-nacionalna-detska-bolnica-shte-kostva-niakolko-godini-za-realizirane-2197003
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устройствен план на столицата и се предвижда изграждането на нова, различна по 

конфигурация детска болница на 5 етажа. Всичко това прави стария строеж, както и 

обществената поръчка за довършването му, незаконни, подчерта тя. Непонятно е кой и 

защо иска да вкара най-важният обект в държавата в тази бетонна кутия, каза още 

Бакалова. 

Ако съдът уважи жалбата ни, ще поканим отново Министерството на здравеопазването 

да работим заедно и да направим най-доброто задание, но ако не я уважи, ще сезираме 

всички национални и европейски институции, които имат отговорност за европейските 

средства, защото проектирането е с евросубсидии, добави още Бакалова. 

Очаква се съдът да обяви решението си на 14 ноември. 

 


